



# 俄朝簽協防條約 首爾趁機兜售軍火 普京：韓國若向烏供武將「犯下大錯」

約。▶ 普京和金正恩19日簽署《全面戰略夥伴關係條約》。  
美聯社



韓國政府20日發表聲明，強烈譴責俄羅斯和朝鮮簽署《全面戰略夥伴關係條約》，並宣布將重新考慮向烏克蘭提供武器的方案。俄總統普京當天在結束對越南的國事訪問前表示，不排除向朝鮮提供武器，指這是西方軍援烏克蘭的後果。他警告韓國向烏克蘭提供殺傷性武器將會是一個「巨大錯誤」，一旦發生這種情況，俄方將作出相應決定，這將是「韓國領導人不會樂見的」。

【大公報訊】普京19日對朝鮮進行國事訪問期間，與朝鮮最高領導人金正恩簽署了《全面戰略夥伴關係條約》，規定其中一方遭受他國侵略時，另一方需提供援助。普京還表示，不排除與朝鮮發展軍事技術合作的可能。外媒稱，由於該條約包含「共同防禦條款」，外界密切關注其對俄烏衝突及朝鮮半島局勢可能造成的影響。

## 韓國通過歐洲間接軍援烏克蘭

針對俄朝提升雙邊關係，美韓兩國反應最大。美國國務卿布林肯20日與韓國外長趙兌烈通電話，譴責俄朝簽署新條約對地區和平與穩定構成嚴重威脅。韓國政府當天發布聲明稱，任何直接或間接幫助朝鮮增強軍事力量的一切合作都是違反聯合國安理會決議的行為，將受到國際社會的監督和制裁。

韓總統室國家安保室長張虎鎮指出，俄方此舉將使俄韓兩國關係惡化；面對威脅國家安全的任何行為，韓國政府將進一步強化美韓同盟的延伸威懾力量和美日韓安全合作體系，以消除朝鮮核威脅。此外，政府還將重新研討向烏克蘭提供武器的方案。

韓國總統府一名不願公開姓名的官員21日稱，韓國若向烏克蘭提供武器裝備，有多個選項，對烏軍事援助的程度如何，將取決於俄方今後在俄羅斯與朝鮮關係上的行動。韓聯社透露，韓方選項包括向烏克蘭提供其急需的155毫米口徑榴彈炮和防空系統。

俄烏衝突爆發兩年多來，韓國政府聲稱堅持不向烏克蘭提供殺傷性武器，只提供防彈衣、防毒面具等非致命性軍援。事實上，韓國近年向軍援烏克蘭的波蘭等國出口大量軍火，以這種方式間接軍援烏克蘭。

去年12月，韓國韓華集團和波蘭簽署一份價值超過26億美元的軍售協議，將於2027年前向波蘭出口152門K9自行榴彈炮。這份協議只是另一項更龐大協議的一部分，後者涉及的總金額高達220億美元，內容是向多個歐洲國家累計出口672門K9自行榴彈炮和288門K239多管火箭炮，這是韓國有史以來金額最高的武器出口合同。

《華盛頓郵報》去年底稱，韓國通過美國等國向烏克蘭提供的155毫米口徑榴彈比所有歐洲國家提供的總和還要多。

## 克宮：俄朝合作不針對第三國

韓媒今年4月披露，韓國政府計劃年內投資近2.9億美元，研發用於國防產品的先進材料和零部件，以加強本國軍工業競爭力，推動實現到2027年把韓國打造成全球第四大武器出口國的目標。

《韓民族日報》援引青瓦台一名高官的話稱，韓國政府一旦真的向基輔提供武器，將使俄韓關係惡化到極點。該名官員認為，韓國政府此番表態，是打算利用這一話題作為向俄羅斯施壓的槓桿，而非立即開始向烏供武。韓國駐俄羅斯大使館前公使銜參贊朴平煥指出，韓國有關可能解除對烏供武禁令的言論意在「讓俄羅斯緊張」，若真的付諸實施，首爾就將失去對莫斯科施壓的最後手段。

針對韓方的擔憂及可能的政策轉向，普京表示韓國無需擔心，因為俄方只會在朝鮮受到侵略的情況下對朝鮮提供軍事援助。克宮發言人佩斯科夫指出，俄羅斯與其他國家的合作絕不是也從未針對第三國。

（韓聯社／俄新社／彭博社）

## 韓國向有關國家出口軍火金額

（2020-2023年）  
彭博社



▼波蘭購入的韓製K9自行榴彈炮參加軍演。  
法新社



◀烏克蘭東北部前線城鎮沃夫昌斯克遭俄軍空襲。  
美聯社

## 韓國武器間接流向烏克蘭

雖然韓國官方沒有直接向烏克蘭提供武器，但其售出的武器可能通過波蘭或羅馬尼亞等國提供給烏克蘭。《華盛頓郵報》去年底稱，韓國通過美國等國向烏克蘭提供的155毫米榴彈比所有歐洲國家提供的總和還要多。

去年12月，韓國韓華集團和波蘭簽署一份價值超過26億美元的軍售協議，將於2027年前向波蘭出口152門K9自行榴彈炮。這份協議只是另一項更龐大協議的一部分，後者涉及的總金額高達220億美元，內容是向多個歐洲國家累計出口672門K9自行榴彈炮和288門K239多管火箭炮，這是韓國有史以來金額最高的武器出口合同。

羅馬尼亞國防部6月19日宣布，將向韓國採購54門K9自行榴彈炮和36輛K10彈藥輸送裝甲車，合同金額達9.2億美元。

大公報整理



◀卡巴斯基公司位於莫斯科的總部外。  
法新社

## 美國擬禁售卡巴斯基殺毒軟件

【大公報訊】綜合BBC、路透社報導：美國商務部20日宣布，將禁止俄羅斯網絡安全企業卡巴斯基的殺毒軟件在美國市場銷售。禁售措施將於9月29日生效，生效後該公司的軟件產品不但可以在美國市場銷售，已購軟件的升級、轉售以及產品授權也都會被禁止。零售商如果違反相關規定將面臨罰款。

美國商務部長雷蒙多稱，俄羅斯已展示了其能力以及意圖，以利用像卡巴斯基這樣的企業收集和武器化美國民眾的個人信息，「因此我們不得不採取相關措施」。

卡巴斯基公司在一份聲明中表示，美國商務部是基於當前地緣政治局勢和理論上的擔憂作出這一決定，而不是基於對卡巴斯基產品和服務信譽的全面評估。聲明強調，卡巴斯基並未從事威脅美國國家安全的活動，公司將尋求所有法律上可行的選項來保護其現有業務運營和關係。

卡巴斯基實驗室於1997年在莫斯科成立，是全球最成功的殺毒軟件公司之一。克里姆林宮發言人佩斯科夫21日表示，美國此舉是其「不公平、不正當競爭最慣用的方式，他們每次都這麼幹」。



◀博主們在美國國會大廈抗議封禁TikTok。  
路透社

## TikTok向法院申訴 斥華府「政治煽動」

【大公報訊】據路透社報導：美國法院20日公開TikTok及其中國母公司字節跳動提交的申訴顯示，拜登政府對TikTok「不出售就封禁」的命令違憲，堪稱「政治煽動」。

字節跳動與TikTok認為，剝離TikTok美國業務在技術、法理及商業上都不可行，有關法案違反美國維持開放式互聯網的傳統，並開啟針對單一媒體的惡劣先例。

字節跳動披露，曾向華府提交厚達100多頁、涉及解決國家安全憂慮的建議，但對方自2022年起就拒絕作出

有意解決問題的對話，證明華府目的是迫使TikTok關閉美國業務，而不是真正想解決問題。

該份申訴指出，特朗普政府和蒙大拿州等都對TikTok實施禁令，但後來紛紛被法院以政府越權為由駁回。

隨著美國大選選戰打響，前總統特朗普和現任總統拜登都試圖利用TikTok拉攏年輕選民。特朗普6月1日入駐TikTok，粉絲人數迅速突破600萬。他上周表示，「絕對不會」封禁TikTok。

## 加拿大或向中國電動汽車加徵關稅

【大公報訊】據彭博社報導：知情人士透露，加拿大政府正準備跟隨美國和歐盟腳步，向中國製造的電動汽車加徵新關稅。

加拿大總理特魯多20日表示，他上周在意大利舉行的G7峰會上就中國的產能問題與其他國家領導人進行「重要對話」。加拿大目前對中國製造的電動汽車徵收6%的關稅，但購買這些汽車後有資格獲得高達5000美元的電動汽車聯邦退稅。

美國政府5月14日宣布把中國電動汽車關稅提高近4倍，最終稅率達到約100%。歐盟上周決定，提高對中國電動汽車的關稅，在原有10%關稅的基礎上再附加17.4%-38.1%不等的懲罰性關稅。

根據加拿大統計局的數據，加拿大

進口的中國電動汽車價值從2022年的不到1億加元上升至去年的22億加元，中國成為僅次於美國的第二大汽車進口來源國。

中國外交部本月初表示，美國針對中國電動汽車採取歧視性做法，違反世界



貿易組織規則，破壞全球產供鏈穩定，最終也會損害美國自身利益。

中方敦促美方切實遵守市場原則和國際貿易規則，為各國企業營造公平競爭的良好環境。中方將堅決維護自身合法權益。

◀在港口等待裝船的比亞迪電動汽車。  
法新社